
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 17 Ionawr 2023 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

114(v6)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Gweinidog Newid Hinsawdd: Llifogydd 

(30 munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Diweddariad ar gyfarfod ag undebau llafur y GIG 

(30 munud)  

5 Datganiad gan Weinidog yr Economi: Blaenoriaethau Economaidd 

a Chysylltiadau Llywodraeth y DU 

(30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/17-01-2023/
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/17-01-2023-datganiad-a-chyhoeddiad-busnes/


 

 

6 Datganiad gan y Gweinidog Cyfiawnder Cymdeithasol: 

Diweddariad ar Wcráin - WEDI'I OHIRIO TAN 24 IONAWR 

(0 munud)  

7 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg ac Addysg: Cymunedau 

Cynaliadwy ar gyfer Dysgu 

(30 munud)  

8 Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau’r Dreth Gyngor (Gofynion 

Rhagnodedig a'r Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2023 

(15 munud) 

NDM8179 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o Reoliadau Cynlluniau Gostyngiadau’r Dreth Gyngor (Gofynion 

Rhagnodedig a’r Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2023 yn cael ei llunio yn unol 

â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 6 Rhagfyr 2022. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad  

9 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar Fil Banc Seilwaith y DU 

(15 munud) 

NDM8176 Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Banc Seilwaith y DU i’r graddau y maent yn 

dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Senedd. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 25 

Mai 2022 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 8 Gorffennaf 2022 a 30 Tachwedd 2022 yn unol â Rheol Sefydlog 

29.2. 

Bil Banc Seilwaith y DU (Saesneg yn unig) 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/wuugjqg2/sub-ld15517-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ilfawnea/sub-ld15517-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/hryowx2r/cr-ld15587-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=375
https://senedd.cymru/media/b2wctuxv/lcm-ld15124-w.pdf
https://senedd.cymru/media/axsf1f4z/lcm-ld15236-w.pdf
https://senedd.cymru/media/klhfr02n/slcm-ld15507-w.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3158


 

 

Dogfennau Ategol 

Llythyr gan y Pwyllgor Cyllid at y Gweinidog Cyllid a Llywodraeth Leol 

Adroddiad a Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Saesneg yn 

unig) 

10 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Tai Cymdeithasol 

(Rheoleiddio) - WEDI'I OHIRIO TAN 14 CHWEFROR 

(0 munud) 

NDM8174 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Tai Cymdeithasol (Rheoleiddio) i’r graddau y 

maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Senedd.  

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 18 

Awst 2022 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 5 Hydref 2022, 17 Tachwedd 2022 a 6 Rhagfyr 2022, yn 

unol â Rheol Sefydlog 29.2.   

Y Bil Tai Cymdeithasol (Rheoleiddio) (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Llywodraeth Leol a Thai (Memorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol, Memorandwm Rhif 2 a Rhif 3) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm 

Cydsyniad Deddfwriaethol a Memorandwm Rhif 2) 

11 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Esgyll Siarcod 

(30 munud) 

NDM8175 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Ddeddf Esgyll Siarcod i’r graddau y maent yn dod 

o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Senedd. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 25 

Tachwedd 2022, yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Y Bil Esgyll Siarcod (Saesneg yn unig) 

https://sbms/cy/documents/s132952/Llythyr%20at%20y%20Gweinidog%20Cyllid%20a%20Llywodraeth%20Leol%20oddi%20wrth%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Cyllid%20-%2013%20Ionawr%202.pdf
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fsenedd.wales%2Fmedia%2Fr33nkpli%2Fcr-ld15606-e.pdf&data=05%7C01%7CCerian.Jones%40senedd.cymru%7C72db2058dc7f4608164308daf8654fb2%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638095411259591355%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=%2FV%2BEFB%2F018SO2ki258AeatOHHdwSwGS9MfRyj%2BSs19E%3D&reserved=0
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=584
https://senedd.cymru/media/peiduich/lcm-ld15307-w.pdf
https://senedd.cymru/media/sgrpuogy/slcm-ld15366-w.pdf
https://senedd.cymru/media/gj2jaadt/lcm-ld15468-w.pdf
https://senedd.cymru/media/oqudhd5u/slcm-ld15519-w.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3177/publications
https://senedd.cymru/media/3bvhjobo/cr-ld15552-w.pdf
https://senedd.cymru/media/3bvhjobo/cr-ld15552-w.pdf
https://senedd.cymru/media/4han3nle/cr-ld15482-w.pdf
https://senedd.cymru/media/4han3nle/cr-ld15482-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=584
https://senedd.cymru/media/qjeocsjt/lcm-ld15494-w.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3207/publications


 

 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad Pwyllgor yr Economi, Masnach a Materion Gwledig 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

12 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Technoleg Enetig (Bridio 

Manwl) 

(45 munud) 

NDM8177 Lesley Griffiths (Wrecsam)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Technoleg Enetig (Bridio Manwl) i’r graddau y 

maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Senedd. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 8 

Rhagfyr 2022 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Bil Technoleg Enetig (Bridio Manwl) (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Saesneg yn 

unig) 

13 Dadl Ystyriaeth Gychwynnol ar Fil yr Amgylchedd Hanesyddol 

(Cymru) 

(45 munud) 

NDM8178 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 26C.18: 

1. Yn cytuno y dylai Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) fynd rhagddo fel Bil 

Cydgrynhoi. 

Gosodwyd Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) a'r Memorandwm Esboniadol 

gerbron y Senedd ar 4 Gorffennaf 2022; 

Gosodwyd adroddiad Y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad ar Fil 

yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) gerbron y Senedd ar 23 Rhagfyr 2022. 

https://senedd.cymru/media/imalfxqc/cr-ld15593-w.pdf
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fsenedd.cymru%2Fmedia%2F5dolaymu%2Fcr-15605-w.pdf&data=05%7C01%7CCerian.Jones%40senedd.cymru%7C72db2058dc7f4608164308daf8654fb2%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638095411259591355%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=4dD%2B9CRLzOFnDlAY8%2FEA%2Fu4SSnO26Wla6yjUSV3CV%2Fg%3D&reserved=0
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/wnmfqv3i/lcm-ld15526-w.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3167
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fsenedd.wales%2Fmedia%2F00qedaz5%2Fcr-ld15607-e.pdf&data=05%7C01%7CCerian.Jones%40senedd.cymru%7C72db2058dc7f4608164308daf8654fb2%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638095411259591355%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=5DKF7UcbmCyqZ%2BtOyWvN%2B1e50mIcRb6OBzoqR9Qv3rs%3D&reserved=0
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/0v5jxgfp/pri-ld15211-w.pdf
https://senedd.cymru/media/fboeyxka/pri-ld15211-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/haqdwrob/cr-ld15580-w.pdf


 

 

14 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 18 Ionawr 2023 



1/13/23, 9:35 AM Oral Questions tabled on 12/01/2023 for answer on 17/01/2023 - Welsh Parliament

https://record.assembly.wales/OrderPaper/OralQuestions/17-01-2023/ 1/2

FIRST MINISTER

Oral Questions tabled on 12/01/2023 for answer on 17/01/2023
The Presiding Officer will call party spokespeople to ask questions without notice after Question

2.

Samuel Kurtz Carmarthen West and South Pembrokeshire

OQ58979 (e)

How is the Welsh Government supporting renewable energy projects in the

Celtic sea?

1

Joel James South Wales Central

OQ58972 (e)

Will the First Minister make a statement on the impact on Wales of the recent

transition to the new UK subsidy control regime?

2

Darren Millar Clwyd West

OQ58958 (e)

Will the First Minister make a statement on the delivery of the north

Denbighshire community hospital?

3

Mike Hedges Swansea East

OQ58938 (e)

Will the First Minister provide an update on Welsh Government support for

Flying Start?

4

Cefin Campbell Mid and West Wales

OQ58975 (w)

Will the First Minister make a statement on efforts to tackle rural poverty in

Mid and West Wales?

5

Jane Dodds Mid and West Wales

OQ58976 (e)

What are the Welsh Government's priorities for primary care in Mid and West

Wales?

6

Delyth Jewell South Wales East

OQ58977 (e)

Will the First Minister make a statement on access to GP surgeries in South

Wales East?

7

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=8642
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=8687
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=171
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=332
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=8643
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=4983
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=5207


1/13/23, 9:35 AM Oral Questions tabled on 12/01/2023 for answer on 17/01/2023 - Welsh Parliament

https://record.assembly.wales/OrderPaper/OralQuestions/17-01-2023/ 2/2

Sarah Murphy Bridgend

OQ58951 (e)

How is the Welsh Government tackling digital poverty?

8

Tom Giffard South Wales West

OQ58960 (e)

Will the First Minister provide an update on NHS waiting lists in South Wales

West?

9

Jayne Bryant Newport West

OQ58973 (e)

What plans does the Welsh Government have to improve bus services in

south-east Wales?

10

Buffy Williams Rhondda

OQ58974 (e)

What assessment has the Welsh Government made of the impact of the cost

of living on families' prosperity?

11

Vikki Howells Cynon Valley

OQ58944 (e)

What are the Welsh Government's priorities for eliminating child poverty in

Cynon Valley?

12

Tudalen y pecyn 2

https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=8594
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=8733
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=5038
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=8695
https://business.senedd.wales/mgUserInfo.aspx?UID=5107

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

